ЗАДАНИЕ №1.

ПЛАНИРОВАНИЕ ПОТРЕБНОСТИ В ТРАКТОРАХ.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ: Изучить методику планирования потребности совхоза (колхоза), подрядного коллектива в тракторах для выполнения работ  в растениеводстве.

Потребность в тракторах и других с/х машинах определяется  разными способами. Наиболее распространённым является на основе использования технологических карт по возделыванию с/х культур. При этом  строят графики загрузки машин в течение года (по дням и месяцам), а общую потребность в тракторах определяют по наибольшему ее значению.

В этом случае возможна корректировка за счет изменения агротехнических сроков выполнения отдельных работ, сменности работы машин или использования аренды и проката необходимых машин.

В проверочных и прогнозных  расчетах используется нормативный метод, согласно которому потребность в тракторах и других машинах определяется из выражения:

                               Пi=0,001НiFj , 

где: Hi – нормативная потребность i – вида машин в расчете на 1000 га пашни или посева j – ой культуры, шт;

        Fj – площадь пашни или посева j – ой культуры, га.

РЕШЕНИЕ ЗАДАНИЯ НОРМАТИВНЫМ МЕТОДОМ.

В этом случае предусматривается использование нормативных данных, которые разрабатываются для определенных зон и регионов страны.

В качестве исходной информации имеем:

1. Площадь пашни 3000 га, в том числе под зерновыми – 1000 га, кукурузой на силос – 830 га, картофелем – 250 га;
2. Нормативную потребность:
· в тракторах – 14,56 усл.эт. трактора на 1000 га     пашни;
· в зерноуборочных комбайнах 8,84 комбайна  на 1000 га посева зерновых;
· в кукурузоуборочных комбайнах – 18,00 комбайна  на  1000 га посева кукурузы на силос;
· в картофелеуборочных комбайнах (копалках) – 30,64 единицы на 1000 га, занятых под картофелем;
· в зерновых сеялках – 12,84 единиц на  1000 га посева зерновых;
· в сеялках для посева кукурузы – 9,14 единиц на 1000 га посева кукурузы;
· в картофелесажалках – 28,95 единицы на 1000 га пашни
· в плугах – 8,77 единиц на 1000 га пашни;
· в боронах – 64,5 единиц на 1000 га пашни;
· в лущильниках – 1,35 единиц на 1000 га пашни;
· в культиваторах – 6,80 единиц на 1000 га пашни;
Используя приведенную выше аналитическую зависимость, определяем конкретное значение нормативной потребности в машинах. Расчет представлен табличным способом:

                                                                             Таблица 1.1

    Расчет потребности в тракторах и с/х машинах

	Наименование машин.
	Величина норматива, шт./1000 га.
	Расчетная площадь, га.
	Нормативная потребность, шт.

	Тракторы в условном исчисление

Комбайны:

· зерновые

· кукурузные

· картофельные

Сеялки:

·    зерновые

·    кукурузные

·    картофельные

Плуги

Бороны

Лущильники

Культиваторы
	14,56

8,84

18,0

30,64

12,84

9,14

28,.95

8,77

64,5

1,35

6,80
	3000

1000

830

250

1000

830

250

3000

3000

3000

3000


	43,68

8,84

14,94

7,66

12,84

7,58

7,23

26,31

193,5

4,05

20,4


Анализ технологий возделывания приведенных в примере культур показывает, что удельный вес парка использования колесных тракторов достигает 70% от общего количества. Поэтому необходимо их иметь:

· колесных       (0,743,68)=30,58единиц в условном исчисление;
· гусеничных        (43,68-30,58)=13,1   единиц в условном исчисление.
Исходя из сложившейся структуры тракторного парка в рассматриваемой зоне, принимаем трактор    ДТ-75М основным среди гусеничных, а колесные в следующем соотношение: Т –150К – 15%; МТЗ-80 – 75,15%; Т-25А – 8,85% от общего количества (30,58 единиц).

В условном исчисление это составит:

· МТЗ-80 -- (30,5875,15/100)=22,98 единиц;
· Т-150К -- (30,5816/100)=4,89 единиц;
· Т-25А  -- (30,588,85/100)=2,7 единицы.
Для определения количества тракторов в физическом (натуральном) исчисление  необходимо полученные значения в условном исчисление разделить на соответствующие коифиценты перевода тракторов в условные:

                                                                                  Таблица 1.2

Расчет потребности тракторов в физическом исчисление.

	Марки тракторов
	Количество условных исчислений, шт.
	Коифиценты перевода
	Количество физических исчислений,шт.
	Принятое количеств,шт.

	Т-150К

ДТ-75М

МТЗ-80

Т-25
	4,89

13,1

22,98

2,7


	1,65

1,10

0,55

0,30
	2,96

11,9

41,78

9
	3

12

42

9




Учитывая требования технологий возделывания с/х культур, агрегатируемость с/х машин с тракторами и другие факторы, проектируем необходимый состав машинно-тракторного парка. Из таблицы 1.3 видим, что для выполнения основных с/х работ по культурам, принятым в расчет, необходим МТП на сумму 408595 руб.  

                                                                            Таблица 1.3

Проектируемый состав машинно-тракторного парка.

	Наименование тракторов и с/х машин
	Количество,          шт.
	Цена единицы,   руб.
	Общая стоимость, руб.

	Тракторы:

· Т-150К
· ДТ-75М
· МТЗ-80
· Т-25А
Зерноуборочный комбайн:

· СК-5 «НИВА»
Силосоуборочный комбайн:

· КСС-2,8
Картофелеуборочный комбайн с активным лемехом:

· ККУ-2А
Картофелекопатель:

· КТН-2В
Сеялка зернотуковая:

· СЗ-3,6
Картофелесажалка

4х рядная:

· КСМ-4
Сеялка кукурузная навесная:

· СУПН-8

Плуг 5ти  корпусный навесной:

· ПЛН-5-35
Плуг 5ти корпусный:

· ПЛ-5-35
Бороны зубовые скоростные:

· БЗСС-1,0
Лущильники прицепные:

· ЛДГ-20
· ЛДГ-10
Культиватор унифицированный:

· КПС-4
Культиватор 12ти разрядный:

· КРН-8,4

ИТОГО:
	3

12

42

9

9

15

5

3

13

7

8

6

20

194

1

3

 10

        10


	7152

3710

4322

2008

5300

1500

4530

1200

790

1400

650

282

385

6,5

1000

830

310

406


	21456

44520

181524

18072

47700

225500

22650

3600

10270

9800

5200

1692

7700

1261

1000

2490

3100

4060

      408.595 руб.


ЗАДАНИЕ №2.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВИДОВ ТО И РЕМОНТОВ, СРОКОВ ИХ ПРОВЕДЕНИЯ.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ: Рассчитать количество периодических ТО и ремонтов тракторного парка.

Планирование номерных ТО, текущего и капитального ремонтов проводится отдельно по каждой машине с учетом периодичности, фактически выполненной наработки на начало планируемого года.

Определение количества, видов ТО и ремонтов для трактора МТЗ-80.

Wп.=770 усл.эт.га

	Исходные месяцы планируемого года
	

	Данные
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	10
	11
	12
	Итого

	Загрузка в %
	 1
	 1
	 1
	 10
	 20
	 15
	 20
	 15
	 10
	 5
	 1
	 1
	  100

	В усл.эт.га
	7,7  
	7,7
	7,7
	7,7
	154
	115,5
	154
	115,5
	7,7
	38,5
	7,7
	7,7
	  770

	По нарастающим итогам,усл.эт.га
	 1507,7
	1515,4
	1523,1


	1600,1
	1754,1
	1869,6
	2023,6
	2139,1
	2216,1
	2254,6
	2262,3
	2270
	2270



	Количество и виды ТО и ремонтов
	То1
	
	
	То2

То1
	То1

То1

То3

То1

То1
	То1

То2

То1
	То1

То1

То2

То1
	То1

То1

То2

То1
	То1

То1
	Тр
	
	
	


                                                                                                               ТО-1=16

ТО-2=4

ТО-3=1

ТР=1

кр             WФ=1500 усл.эт.га

 ТР     ТО-2  ТО-2  ТО-1  ТО-1   ТО-1  ТО-2 ТО-1  ТО-1  ТО-1   ТО-3  ТО-1  ТО-1   ТО-1  ТО-2

0

1120   1260  1400               1470    1505    1540   1575    1610  1645    1680   1715    1750   1785   1820

                      30 усл.эт.га

                               ТО-2                                    ТО-2                                      ТР                 ТО-1

                                 1960                                     2100                                     2240               2275

Учитывая фактическую наработку МТЗ-80 (WФ=1500 усл.эт.га) можно определить, что в период эксплуатации до  начала планового периода последним было второе ТО-1. После его проведения трактор до начала планируемого года отработает еще 30 усл.эт.га, в планируемом году еще 5 усл.эт.га. Только после этого необходимо будет проводить третье ТО-1. Это должно произойти в январе месяце.

Определение количества, видов ТО и ремонта для трактора Т-150К.

WП=1825 усл.эт.га

	Исходные месяцы планируемого года
	

	Данные
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	10
	11
	12
	Итого

	Загрузка в %
	 1
	 1
	 1
	 10
	 20
	 15
	 20
	 15
	 10
	 5
	 1
	 1
	  100

	В усл.эт.га
	18,25
	18,25
	18,25
	182,5
	365
	273,75
	365
	273,75
	182,5
	91,25
	18,25
	18,25
	1825



	По нарастающим итогам,усл.эт.га
	4518,25
	4536,5
	4554,75
	4737,25
	5102,25
	5376
	5741
	6014,75
	6197,25
	6288,5
	6306,75
	6325
	65698,25

	Количество и виды ТО и ремонтов
	
	
	
	То1

То1
	То2

То1То1
	То1

То2
	То1

То1

То1


	То3

То1

То1
	То1
	То2
	
	
	


                                                                                       ТО-1=11

                                                                                   ТО-2=3

       ТО-3=1

кр             WФ=4500 усл.эт.га

 ТР     ТО-2  ТО-1 1                    ТО-1   ТО-1  ТО-2  ТО-1  ТО-1   ТО-1   ТО-2  ТО-1   ТО-1  ТО-1

0

3800   4320  4440                        4560     4680   4800                                      5280               5520   

                      60 усл.эт.га

ТО   ТО-1   ТО-1  ТО-1  ТО-2             ТО-1 

 5760              6000              6240               6360        

Учитывая фактическую наработку Т-150К (WФ=4500 усл.эт.га) можно определить, что в период эксплуатации до начала планируемого года последним было проведено первое ТО-1. После его проведения трактор до начала планируемого периода отработает еще 60 усл.эт.га, в планируемом году еще 60 усл.эт.га. и только после этого необходимо будет проводить второе ТО-1. Согласно загрузке это должно произойти в апреле месяце.

Определение количества, видов ТО и ремонта для трактора  ДТ-75М.

WП=1000 усл.эт.га

	Исходные месяцы планируемого года
	

	Данные
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	10
	11
	12
	Итого

	Загрузка в %
	2
	2
	4
	12
	15
	12
	15
	17
	10
	6
	3
	2
	  100

	В усл.эт.га
	20
	20
	40
	120
	150
	120
	150
	170
	100
	60
	30
	20
	1000

	По нарастающим итогам,усл.эт.га
	3120
	3140
	3180
	3300
	3450
	3570
	3720
	3890
	3990
	4050
	4080
	4100
	4100

	Количество и виды ТО и ремонтов
	
	
	То1
	То1

То1
	То3

То1
	То1

То1
	То2

То1


	То1

То1
	То2

То1
	
	То1
	
	


   ТО-1=11

   ТО-2=2

   ТО-3=1

кр             WФ=3100 усл.эт.га

        ТР     ТО-2  ТО-2  ТО-2   ТО-1  ТО-1  ТО-1  ТО-3  ТО-1   ТО-1   ТО-1  ТО-2  ТО-1  ТО-1

0

        2240                                      3150   3220    3290    3360              3500               3640               3780

                      20 усл.эт.га

 ТО-1  ТО-2  ТО-1   ТО-1             ТО-1   ТО-2            


    3150   3920   3990   4060               4130   4200

 Учитывая фактическую наработку ДТ-75М (WФ=3110 усл.эт.га) можно определить, что в период эксплуатации до начала планируемого года последним было проведено третье ТО-2. После его проведения трактор до начала планируемого периода отработает еще 20 усл.эт.га, в планируемом году еще 50 усл.эт.га. И только после этого необходимо будет проводить первое ТО-1. Согласно загрузке это должно произойти в марте месяце.

Определение количества, видов ТО и ремонта для трактора  Т-25А.

WП=170 усл.эт.га

	Исходные месяцы планируемого года
	

	Данные
	 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6
	 7
	 8
	 9
	10
	11
	12
	Итого

	Загрузка в %
	 1
	 1
	 1
	 10
	 20
	 15
	 20
	 15
	 10
	 5
	 1
	 1
	  100

	В усл.эт.га
	1,7
	1,7
	1,7
	17
	34
	25,5
	34
	25,5
	17


	8,5
	1,7
	1,7
	170

	По нарастающим итогам,усл.эт.га
	2107,7
	2103,4
	2105,5
	2122,1
	2156,1
	2181,6
	2215,6
	2241,1
	2258,1
	2266,6
	2268,3
	2270
	26496,1

	Количество и виды ТО и ремонтов
	
	
	
	То1

То1
	То1
	То2
	То1


	То1
	То1
	
	
	
	


    ТО-1=5

    ТО-2=5

кр             WФ=3100 усл.эт.га   ТО-2

        ТР     ТО-3   ТР    ТО-3   ТО-1  ТО-1  ТО-1  ТО-2  ТО-1   ТО-1 

0

         800     1200   1600   2000                2150               2200              2250

                      0 

Учитывая фактическую наработку Т-25А (WФ=2100 усл.эт.га) можно определить, что в период эксплуатации до начала планируемого года последним было проведено первое ТО-2. После его проведения трактор до начала планируемого периода отработает еще 25 усл.эт.га, после этого необходимо будет проводить первое ТО-1. Согласно загрузке это должно произойти в мае месяце.

ЗАДАНИЕ №3.

РАСЧЕТ ЗАТРАТ СРЕДСТВ НА РЕМОНТЫ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ: Рассчитать общий лимит затрат средств на ремонты и ТО, определить какие виды работ  необходимо провести в хозяйстве, а также на специализированных предприятиях, выделив денежные средства на эти цели.

Вначале рассчитывается общий объем средств на поддержание техники в работоспособном состояние, который определяется исходя из нормативов затрат денежных средств на ремонт, ТО и хранение машин; а так же планируемой нагрузки на машину.

Определим общий лимит затрат средств на ремонт и ТО для тракторов. Для этого находится суммарная планируемая годовая загрузка тракторов:   

                           W=WП* N
	Наименование трактора
	Количество

      шт.
	   Планируемая годовая  нагрузка

         усл.эт.га
	Суммарная           планируемая   годовая загрузка

        усл.эт.га

	Т-150К

МТЗ-80

Т-25А

ДТ-75М
	3

42

9

12
	825

770

170

1000
	2475

32340

1530

12000


По сборнику нормативов затрат средств находим распределение средств:

· На капитальный ремонт 0,16 руб/усл.эт.га.

· На текущий ремонт 0,40 руб/усл.эт.га.

· На техническое обслуживание 0,17 ркб/усл.эт.га.

· На ремонт и ТО с/х машин 0,43 руб/усл.эт.га.

Т-150К: затраты на:

· КР: 2475*0,29=717,8 руб.
· ТР: 2475*0,69=1707,8 руб.
· ТО: 2475*0,20=495 руб.
· Ремонт и ТО 

с/х машин: 2475*0,43=1064,3 руб.

МТЗ-80: затраты на:

· КР: 32340*0,16 =5174,4 руб.
· ТР: 32340*0,40=12936 руб.
· ТО: 32340*0,17=5497,8 руб.
· Ремонт и ТО 

с/х машин: 32340*0,43=13906,2 руб.

ДТ-75М: затраты на:

· КР: 12000*0,26=3120 руб.
· ТР: 12000*0,55=6600 руб.
· ТО: 12000*0,16=1920 руб.
· Ремонт и ТО 

с/ах машин: 12000*0,43=5160 руб.

Т-25А: затраты на:

· КР:1530*0,35=535,5 руб.
· ТР: 1530*0,49=749,7 руб.
· ТО: 1530*0,21=321,3 руб.
· Ремонт и ТО 

с/х машин: 1530*0,43=657,9 руб.

Суммируем результаты по видам ремонтных воздействий, общая сумма – 60553,7 руб.

Сумма затрат на: 

· КР=5174,4+717,8+3120+535,5=9547,7 руб.

· ТР=21993,5 руб.

· ТО=8234,1 руб.

· Ремонт и ТО с/х машин=20778,4 руб.

Определив общий объем (лимит) затрат средств на поддержание МТП в рабочем состояние, производят распределение затрат на составляющие элементы, предварительно приняв решение об использование услуг ремонтных предприятий и  других организаций.

Если принято решение производить капитальный ремонт, то установленный лимит затрат средств на эти цели должен быть показан в строке «Платежи за ремонт вне хозяйства». 
В целом все затраты на ремонт и ТО по хозяйству, с учетом платежей ремонтным предприятиям, не должны превышать запланированных отчислений на эти цели.

Рассмотрим определение основных элементов затрат из запланированных средств на ремонт и ТО:

1.Заработная плата с начислениями.

Заработная плата с начислениями при проведение точных расчетов определяется через трудоемкость и разряд работ. В условиях задания:

· При проведение ТО заработную плату принять: для тракторов 50% от общего лимита затрат средств на ТО.
                                   8324*0,5=4117 руб.

·     При проведение ТР заработную плату принять: для тракторов 23% от общего лимита затрат средств на ТР.
                                   21993,5*0,23=5058,5 руб.

2.Запасные части.

При проведение ТО эти затраты не планируются. При проведение ТР затраты на запасные части можно принять:

·       Для гусеничных тракторов 50% от общего лимита затрат на текущий ремонт.

·      Для колесных тракторов 45% от общего лимита затрат на текущий ремонт.

                                   21993,5*0,45=9897 руб.

3.Ремонтно-технические материалы, топливо смазочные материалы и вспомогательные материалы.
Эти статьи затрат принимаются в пределах 10....15% от общего лимита затрат на ремонты и ТО.

                               60553,7*10%=6055 руб.

4.Стоимость резины и гусениц.

Определяется по сборнику нормативов затрат денежных средств на ремонт, ТО и хранение машин путем  умножения объема механизированных работ на соответствующие удельные отчисления. 

· Т-150К: 2475*0,28=693 руб.
· ДТ-75М: 12000*0,11=1320 руб.
· МТЗ-80: 32340*0,20=6468 руб. 
· Т-25А: 1530*0,40=612 руб.
5.Расходы по организации и управлению производства.

В них включается следующие виды затрат: заработная плата с начислениями заведующего мастерской, стоимость потребляемой электроэнергии для производственных и вспомогательных нужд, амортизационные отчисления и затраты на текущий ремонт основных производственных фондов мастерской, расходы связанные с охраной труда и техникой безопасности, прочие цеховые расходы. Эти затраты составляют около 130...150% от заработной платы при ремонте и ТО.

                              (21993,5+8234,1)*3,5%=1058 руб.

6.Прочие основные затраты.

Эти затраты составляют 2...5% от общего лимита затрат на ТО и ТР.

                            (21993,5=8234,1)*3,5%=1058 руб.

ЗАДАНИЕ №4.

РАСЧЕТ ПЛАНОВОЙ СЕБЕСТОИМОСТИ ЕДИНИЦЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ: Ознакомится с методом расчета себестоимости  единицы механизированных работ, выполняемых с помощью МТА в растениеводстве.

Себестоимость как  экономическая категория, характеризующая денежное выражение материальных и трудовых затрат, связанных с выполнением механизированных работ. Расчет ведется по элементам затрат и видам работ. В общем случае  определение себестоимости единицы механизированных работ (одного условного эталонного га) можно определить по формуле: 

                         С=З+А+РОХ+ТСМ+ОУП

                                           О                              

где: З- заработная плата механизаторов, руб.
А- амортизация тракторов и с/х машин, руб.
РОХ- затраты, связанные с ремонтом, обслуживанием и хранением машин, руб.

ТСМ- затраты на топливо и смазочные материалы, руб.

ОУП- косвенные затраты, связанные с организацией и управлением производства в целом, работой МТП, руб.

О- объем механизированных работ, выполненный тракторным парком, усл.эт.га.

Определение элементов затрат можно произвести, придерживаясь следующих методических рекомендаций.

1.Заработную плату рассчитывают по соответствующим сдельным часовым ставкам за норму выработки при 7 часовом рабочем дне. Для этих целей используем следующую аналитическую зависимость

                            ЗТР=О*4

                                     Пч
   где: ЗТР- заработная плата механизаторов работающих на тракторах, руб.

           О- годовой плановый объем работы тракторов, определяется как произведение нормативной плановой загрузки на количество тракторов рассматриваемой марки, усл.эт.га.

           Пч- часовая выработка, усл.эт.га.

          Ч- часовая ставка с учетом всех видов дополнительной оплаты механизаторов, надбавок за стаж работы и другие начислений, руб/час.

2.Амортизационные отчисления определяют по каждой однородной группе машин, исходя из установленных норм по формуле:

                              А=Б*а

                                        100

где: Б- балансовая стоимость (цена) машин, руб.

       а- годовая норма амортизационных отчислений, %.

3.Затраты на ремонт, обслуживание и хранение машин, определяется по установленным нормативам на эти цели в расчете на 1 усл.эт.га. 
Общая величина может быть определена:

                             РОХ=О*НРОХ

где: НРОХ- норматив денежных средств на ремонт, ТО и хранение соответствующих машин, руб/усл.эт.га.

4.Затраты на топливо и смазочные материалы исходя из планового объема механизированных работ и установленных нормативов  расхода топлива на их выполнение. Расчет производится по формуле:

                              ТСМ=О*НТСМ*ЦКОМ

где: НТСМ- установленный норматив расхода топлива на 1 усл.эт.га.

Величина норматива зависит от марки трактора и вида выполняемых работ. В прогнозных расчетах может быть использован усредненный норматив по маркам тракторов.

      ЦКОМ- комплексная цена 1 кг. топлива, руб.

5.Размер косвенных затрат может быть принят 5…10% от величины принятых затрат (от суммы 3+А+РОХ+ТСМ).

Рекомендации:

· При работе на гусеничных тракторах применять часовую ставку, равную 1,372 руб, при работе на колесных равную 1,22 руб. Величина часовой ставки учитывает все виды дополнительной оплаты механизаторов, надбавки за стаж работы, начисления за отпуск, и на социальное страхование.

· Принять среднюю комплексную цену 1 кг. дизельного топлива равную 0,09 руб.

                                                                                 Таблица 4.1.

Расчет планового объема механизированных работ тракторов, их амортизации и затрат  на ТСМ.

	Наименование тракторов
	Количество

      шт.
	Балансовая стоимость

     руб.
	Амортизация  на реновацию 

      %


	Годовая сумма амортизации

     руб.                       
	Нормативная годовая загрузка

    усл.эт.га.            
	Обще годовая загрузка тракторов, усл.эт.га
	Средняя нома расхода топлива на усл.эт.га, кг
	Суммарный расход топлива на плановый объем работ, кг.


	Затраты на ТСМ, руб.

	    1
	   2
	    3
	   4
	    5
	   6
	     7
	    8
	     9
	  10

	Т-150К
	3
	21456
	10,0
	2145,6
	825
	2475
	8,5
	21037,5
	1893,4

	ДТ-75М
	12
	44520
	12,5
	5565
	1000
	12000
	10,4
	124800
	11232

	МТЗ-80
	42
	181524
	10,0
	18152,4
	770
	32340
	8,5
	274890
	24740

	Т-25А
	9
	18072
	14,3
	2584,3
	170
	1530
	7,6
	11628
	1046,5

	ИТОГО
	66
	265572
	
	28447,3
	
	48345
	
	432355,5
	38911,9


                                                                          Таблица 4.2.

Расчет амортизационных отчислений по с/х машинам.

	Наименование машин
	Количество

       шт
	Балансовая  стоимость

      руб
	Амортизация на реновацию

          %
	Годовая сумма амортизации

        руб

	Зерноуборочный комбайн:

· СК-5 «НИВА»

Силосоуборочный комбайн:

· КСС-2,8

Картофелеуборочный комбайн с активным лемехом:

· ККУ-2А
	9

      15

       5


	47700

22500

        22650
	11,1

14,2

        14,2
	5294,7

3195

3216,3



	Картофелекопатель:

· КТН-2В

Сеялка зернотуковая:

· СЗ-3,6

Картофелесажалка

4х рядная:

· КСМ-4

Сеялка кукурузная навесная:

· СУПН-8

Плуг 5ти  корпусный навесной:

· ПЛН-5-35

Плуг 5ти корпусный:

· ПЛ-5-35

Бороны зубовые скоростные:

· БЗСС-1,0

Лущильники прицепные:

· ЛДГ-20

· ЛДГ-10
Культиватор унифицированный:

· КПС-4

Культиватор 12ти разрядный:

· КРН-8,4

       ИТОГО


	     3

13

7

8

6

20

194

1

3

10

10


	        3600

10270

9800

5200

1692

7700

1261

1000

2490

3100

4060

143023


	       16,6

12,5

14,2

12,5

12,5

12,5

20

14,2

14,2

14,2

14,2


	        597,6

1283,8

1391,6

650

211,5

962,5

252,2

142

353,6

440,2

576,5

18567,5




                                                                            Таблица 4.3.

Расчет затрат на ремонт, ТО и хранение машин размера заработной платы.

	Наименование 
	Планируемый объем мех.работ, усл.эт.га
	Норматив затрат на на РОХ, усл.эт.га
	Величина затрат, руб
	Часовая производительность, руб
	Нормативная годовая загрузка, часы
	Часовая ставка, руб/час
	Заработная плата,

руб

	Т-150К
	2475
	1,50
	3712,5
	1,65
	1500
	1,220
	1830

	ДТ-75М
	12000
	1,10
	132000
	1,10
	10909
	1,372
	14967

	МТЗ-80


	32340
	0,95
	30732
	0,70
	46200
	1,220
	56364

	Т-25А
	1530
	1,48
	2264,4
	0,30
	5100
	1,220
	6222

	С/Х

МАШИНЫ
	48345
	0,43
	20788,4
	
	
	
	

	ИТОГО
	
	
	70688,3
	
	63709
	
	79383


Приведенные часовые ставки и комплексная цена используются только в учебных целях. 

В результате проведенных расчетов имеем следующие затраты:

· Заработная плата механизаторов 79,389 тыс.руб.
· Амортизационные отчисления 47,014 тыс.руб.
· Затраты на ремонт, обслуживание, хранение
         70,688 руб.
· Затраты на топливо и смазочные материалы 
38,911 тыс.руб.

Итого прямых затрат – 236 тыс.руб.

· ОУП и прочие затраты 5% от прямых затрат
         11,8 тыс.руб.

Всего затрат 247,8 тыс.руб.

      Плановый объем механизированных работ  составляет 48345 усл.эт.га. Тогда себестоимость одного условного эталонного гектара составит:

         С=247800/48345=5,12 руб/усл.эт.га.

ЗАДАНИЕ №5.

РАСЧЕТ ПЛАТЫ ЗА АРЕНДУ И ПРОКАТ ТЕХНИКИ.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ:Произвести расчет арендной платы за технику, взятую в аренду на полный срок службы, а также плату при краткосрочной аренде и при прокате техники.

Исходными данными для расчета являются:

· Цена трактора по прейскуранту.
· Закономерности износа тракторов по годам службы.
· Ежегодная наработка тракторов.
В основе аренды лежит передача прав аренда теля, который является юридическим лицом на использование принадлежащего ему  имущества арендатору. При этом в качестве условий договора определяются:

· Арендная плата.
· Сроки аренды.
· Объективная оценка передаваемого имущества.
Последняя необходима для определения размеров арендной платы.

Расчет арендной платы за арендуемую технику ведется по следующей формуле:

                             АП=Нса+ПК+ПС+П+Д

где: Нса – амортизация на реновацию, руб.

       ПК – плата за кредит, руб.

       ПС – страховые платежи, руб.

       П – часть прибыли от неиспользованных арендных средств, руб.

       Д – другие составляющие арендной платы, определяемые договором.

1.Расчет и распределение амортизации.

Расчетную амортизационную сумму, подлежащую погашению через арендную плату можно определить по формуле:

                              А3=СП+ТН-Л

где: СП – цена трактора по прейскуранту, руб.

        ТН – торговая наценка, расходы на доставку, предпродажный сервис до ввода в эксплуатацию, руб.

                                   ТН=5-10%*СП

                    Л – выручка от реализации трактора после отработки        амортизационного срока:

                                   Л=15-30%*СП

Принимаем торговую наценку (ТН) и расходы на доставку в размере 7% от стоимости трактора по прейскуранту.

                             ТН=0,07*4322=302,54 руб.

Выручка от реализации трактора  после отработки  амортизационного срока (Л)-15% от прейскурантной цены:

                              Л=0,15*4322=648,3 руб.

Тогда расчетная амортизационная сумма составит:

                             Нса=4322+302,54-648,3=3976,3 руб.

На основе закономерности износа (Иt) % трактора по годам срока службы и расчетной амортизационной суммы, подлежащей погашению через арендную плату, определяем величину амортизации по годам срока службы:

                             Нса=АУ*Нt
100 , руб.

Определяем начисления амортизации по годам срока службы. Полученные данные сведем в таблицу 5.1.

                                                                            Таблица 5.1.

Начисления амортизации по годам срока службы и плата за кредит.

	Годы
	Закономерность износа трактора по годам срока службы нарастающим итогом, %.
	Начисленная амортизация нарастающим итогом, руб.
	Плата за кредит нарастающим итогом, руб.

	 1

 2

 3

 4

 5

 6

 7

 8

 9

10
	23,3     23,3

19,0    42,3

14,8    57,1

9,4      66,5

9,3      75,8

6,9      82,7

6,8      89,5

5,1      94,6

5,1      99,7

0,3     100
	926,4

1681,8

2270,29

2644

3013,8

3288,2

3558,5

3761,3

3964,1

3976
	646,5

1173,7

1584,3

1845,2

2103,2

2294,7

2483,4

2624,8

2766,4

2774,7


2.Расчет платы за кредит.

Арендодатель, покупая трактор, воспользовался кредитом. Передавая трактор в аренду, арендодатель возмещает через арендную плату эти затраты.

Плату за кредит за весь срок службы  (Т) трактора можно рассчитать по формуле:

                             ПК=СП*К*Т

где: К – плата за кредит, из расчета 6% годовых.

       СП  - стоимость трактора по прейскуранту, берем с учетом наценки.

                             СП=4322=302,54=4624,5 руб.

тогда:

                             ПК=4624,5*0,06*10=2774,7 руб.

Учитывая падающую наработку по годам срока службы и потери трактором первоначальной стоимости, распределение общей платы за кредит производится пропорционально действительной потере первоначальной стоимости (пропорционально фактическому износу) 

                             ПКтабл=ПК*Иt
100 , руб.

Результаты сведем в Таблицу 5.1.

3.Расчет страховых платежей.

Страхование может оформлять арендатель. В этом случае страховые платежи компенсируются включением их в арендную плату. Если страхование техники на время аренды производит арендатор, то они в арендную плату не включаются, а входят в издержки производства механизированных работ  и производимой арендатором продукции.

В нашем случае оформление страхования осуществляется арендодателем. Страхованию подлежит действительная (остаточная стоимость) имущества, машин. Ставки страхования принимаем 1% стоимости машины.

                             ПС=Сост i*1%

Определив остаточную стоимость машины, определяем страховые платежи по формуле.

Результаты сведем в Таблицу 5.2.

                                                                            Таблица 5.2.

	Год использования
	Остаточная стоимость нарастающим итогом, руб
	Страховые платежи,

руб
	Часть прибыли от использования арендуемой техники, руб

	1
	4624,5
	46,24
	231,2

	2
	3698,1
	36,98
	184,9

	3
	2942,7
	29,42
	147,1

	4
	2354,2
	23,54
	117,7

	5
	1980,5
	19,80
	99

	6
	1610,7
	16,10
	80,5

	7
	1336,3
	13,36
	66,8

	8
	1066
	10,66
	53,3

	9
	863,2
	8,63
	43,2

	10
	660,4
	6,60
	33


4.Расчет части прибыли от использования арендуемых средств.

Часть прибыли, полученной арендатором, включается в арендную плату и изымается арендодателем, как собственником имущества. Если арендодатель получит через арендную плату в виде амортизации, платы за кредит и страховые платежи средства, которые он действительно израсходовал на приобретение техники, то он просто обеспечит себе возврат этих средств. Его посредническая деятельность между банком, где он взял кредит и арендатором, которому он сдал технику в аренду, не будет обеспечена материальным, экономическим интересом, а как риск, который имеет место в любом деле, не будет иметь экономической защиты.

Долевое взаимное участие в прибыли от использования арендованного имущества определяется договором аренды из условия взаимной выгодности.

В качестве основы для расчета части прибыли, включаемой в арендную плату может быть использованная фактическая эффективность капитала вложений и новой техники при определение результативности мероприятий научно – технического прогресса. При нормативе Ен=0,1 берем часть прибыли от использования арендуемой техники из расчета 5% действительной стоимости этой техники в течение перьюда аренды:

                              П=Сост t*КП
100 , руб.

где: КП – коифицент, учитывающий часть прибыли от использования арендуемых средств, равный 5% от действительной стоимости эти средств.

Результаты расчетов сводятся в Таблице 5.2.

К другим составляющим арендной платы, определяемых договором аренды, относят затраты на ремонты и ТО. Они включаются в арендную плату по нормативам, если арендодатель берет на себя все работы по ТО и ремонту техники.

Если арендатор выполняет все работы по техническому сервису самостоятельно, то он несет все эти расходы, включая их в издержки производства. В этом случае они в арендную плату не включаются.

Для нашего примера, другие составляющие арендной платы (Д) при долгосрочной аренде в арендную плату не включаются, так как все работы по техническому сервису выполняются арендатором самостоятельно.

Тогда расчетная арендная плата за арендуемый трактор на полный срок службы определяется по формуле:

                             АП=НСА+ПК+ПС +П +Д

                    АП=3976,2+2774,7+46,2+231,2=7028,3 руб.

Рассмотрим второй пример, когда трактор МТЗ-80 отдан в краткосрочную аренду на 2 года с 5го по 7ой год эксплуатации трактора.

Расчет арендной платы в этом случае ведется по пре ведущей формуле. Амортизация с 5го по 7ой год составит:

                             Нса 5-7=3558,5-3013,8=544,7 руб.

Плата за кредит:

                             ПК5-7=2483,4-2103,2=380,2 руб.

Страховые платежи:

                             ПС5-7=16,10+13,36=29,5 руб.

Предположим для нашего примера на срок взятия трактора в аренду запланировано проведение капитального ремонта, тогда в арендную плату войдут другие составляющие, определяемые договором (Д), к которым относятся затраты на капитальный ремонт.

Для нашего примера, для трактора МТЗ-80 норматив затрат на капитальный ремонт равен 0,16 руб/усл.эт.га.

При заданной наработке  нарастающим итогом:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	587,5
	1522,3
	2386,2
	3246,1
	4049,2
	4819,2
	5565,3
	6316
	7042,1
	7802,1


Другие составляющие арендной платы, определяемые договором аренды к которым относятся затраты на капитальный ремонт, составят:

                             Д5-7=(5565,3-4049,2)*0,16=242,6 руб.

Арендная плата при краткосрочной аренде составит:

                             АП=Нса+ПК+ПС+П+Д

         АП5-7=544,7+380,2+29,5+147,3+242,6=1344,3 руб.

 Сумма 1344,3 руб должна вносится соответствующими долями в течение 2 ух лет.

Если капитальный ремонт произведен арендаторами непосредственно перед окончанием срока аренды, то затраты по нормативу на капитальный ремонт возмещаются арендатору  арендодателем.

Если сроки истекают незадолго до предстоящего ремонта, то арендатор возмещает арендодателю средства, накопленные по нормативу на капитальный ремонт.

Следующим этапом проведем расчет арендной платы за прокат техники. Для этого рассчитаем стоимость одного часа проката. Для расчета используются те же данные, что и для расчета арендной платы, добавляя к ним недостающие затраты.

1.Расчет амортизации за 1 час работы: 

                           

                             Нса=Аs=CП+ТН-Л

                                    W          W
где: Аs – расчетная амортизационная сумма, руб.

       W – суммарная наработка за всю продолжительность эксплуатации, га.
                             Нса=3976,2=0,51 

                                      7802,1         , руб/га.

На основе нормативных данных трактор МТЗ-80 за 1 час сменного времени вырабатывает 0,70 га. Тогда для перевода улс.эт.га. в часы воспользуемся коифицентом перевода К=0,7 усл.эт.га/час.

    Нса/час=0,51 руб/га*0,70 усл.эт.га/час=0,357 руб/час.

2.Расчет платы за кредит на 1 час работы.

Плата за кредит на 1 час работы определяется по аналогичной формуле:

                             ПК1 час=ПК*К

                                             W
                             ПК1 час=2774,7*0,70=0,250

                                           7802,1                       , руб/час.

3.Расчет страховых платежей за 1 час работы.

Страховые платежи на 1 час работы определяем по формуле:

                             ПС1 час *К

                                               W
                                  ПС1 час=211,33*0,70=0,019

                                              7802,1                   , руб/час.

4.Расчет части прибыли от использования арендуемой техники на 1 час работы.
Находится по следующей формуле:

                             П1 час=П*К

                                           W 

                             П1 час=1056,7*0,70=0,095

                                           7802,1                    , руб/час.

Для определения платы за прокат на 1 час работы трактора к рассчитанным показателям необходимо добавить недостающие затраты, такие как:

· Заработная плата, если на прокат трактор берут вместе с обслуживающем его механизатором. Часовую заработную плату в этом случае определяют следующим образом:
                                  ЗПЧ=ЗПсм*К
                                                Wсм

где: ЗПсм – заработная плата сменная, руб.

       К – продолжительность работы, час.

Часовая ставка при работе на колесном тракторе 1,22 руб. Из условий работы на тракторе в сутки 10 часов:

                             ЗПсм=1,22*10=12,2 руб.

Трактор МТЗ-80 в год вырабатывает 770 усл.эт.га и работает в году 168 дней. Тогда сменная выработка равна:

                             Wсм=770=4,6

168 , усл.эт.га.

Часовая заработная плата определяется:

                            ЗП 1 час=12,2*0,70=1,86

                                                 4,6                 , руб/час.

· Затраты связанные с ремонтом, обслуживанием и хранением машин (РОХ).
Норматив затрат на РОХ  0,95 руб/усл.эт.га.

                                 Зрох=770*0,95=731,5 руб.

Определим затраты на ремонт, обслуживание и хранение на 1 час работы:

                                 Зрох 1 час=Зрох*К

                                             W

                                 Зрох 1час=731,5*0,7=0,67

770 , руб/час.

· Затраты на топливо и смазочные материалы:
Трактор МТЗ-80 расходует в год 6545 кг. Топливо – смазочного материала. Следовательно тогда будет израсходованною топливо – смазочных на 1 час работы трактора:

                               Ит см 1 час=Н т см*К

                                                   W      

                             Ит см 1 час =6545*0,70=5,95 

770 , кг/час.

Принимаем  комплексную цену 1 кг. топлива (Цком) 0,09 руб. Определим затраты на ТСМ на 1 час работы:

                             Зтсм 1 час=Итсм  1 час*Цком

                             Зтсм 1 час=5,95 кг/час * 0,09=0,54 руб/час.

· Затраты связанные с организацией и управлением производства в целом. 

Эти затраты можно принять в размере 5...10% от величины прямых затрат:

                            Зоу 1 час=5*(1,86+0,67+0,54)=0,15

100 , руб/час.

Определим стоимость проката на 1 час трактора МТЗ-80:
    СПчас=Нса 1 час+ПК1 час+ П1 час+ЗП1 час+Зрох 1 час+Зтсм 1 час  СП=0,357+0,250+0,019+0,095+1,86+0,67+0,54=3,79 руб/час.

Для определения общей стоимости проката необходимо учитывать наценки и скидки в зависимости от длительности проката и сезонности работ.

К1 – коифицент, учитывающий наценки в зависимости от длительности проката. 

При ставке аренды менее 10 дней часовые ставки возрастают и при сроке более 10 дней ставки уменьшаются.

При сроке аренды в 10 дней К1=1 (К1=0,75...2).

                                  18 дней К1=0,8.

К2 – кофицент, учитывающий наценки и скидки в зависимости от сезонной работы.

Если трактор взят в аренду июне месяце, то  К2=1. В более нагруженные месяцы (июль, август, сентябрь и.т.д) коифицент сезонности возрастает до 1,5. В менее нагруженные месяцы (январь, февраль и.т.д), К2 уменьшается до 0,5.

Трактор МТЗ-80 сдан на покат сроком 18 дней в январе месяце, тогда плата за 18 дней составит:

                             СПобщ=1,52*10*18=273 руб. 60 коп.

На основе полученных данных строим график зависимости арендной платы за арендуемый трактор на полный срок службы и арендной платы за прокат техники, от года использования трактора.

· АП1=Нса 1 +ПК1+СП1А+П1
          АП1=926,4+646,5+46,24+231,2=1850 руб.

· АП2=(Нса 2 – Нса 1)+(ПК2 – ПК1)+СП2+П2
АП2=(1681,8-926,4)+(1173,7-646,5)+36,98+184,9=

=1504 руб. 

· АП3=(Нса 3 – Нса 2)+(ПК3 - ПК2)+СП3+П3
АП3=(2270,29-1681,8)+(1584,3-1137,7)+29,42+147,1=

=1176 руб.

· АП4=(Нса 4 - Нса 3)+(ПК4 - ПК3)+СП4+П4
АП4=(2644 –2270,29)+(1845,2-1584,3)+23,54+117,7=

=775,97 руб.
· АП5=(Нса 5 – Нса 4)+(ПК5 – ПК4)+СП5+П5
АП5=(3013,8-2644)+(2103,2-1845,2)+19,8+99=

=747 руб.

·  АП6=(Нса 6 – Нса 5)+(ПК6 – ПК5)+СП6+П6
  АП6=(3288,2-3013,8)+(2294,7-2103,2)+16,10+80,5=

 =563 руб.
· АП7=(Нса 7 – Нса 6)+(ПК7 – ПК6)+СП7+П7
 АП7=(3558,5-3288,2)+(2483,4-2294,7)+13,36+66,8+

 =539 руб.
· АП8=(Нса 8 – Нса 7)+(ПК8 – ПК7)+СП8+П8
АП8=(3761,3-3558,5)+(2624,8-2483,4)+10,66+53,5= 

 =408 руб.
· АП9=(Нса 9 – Нса 8)+(ПК9 – ПК8)+СП9+П9
АП9=(3964,1-3761,3)+(2766,4-2624,8)+8,63+43,2=

 =396 руб.
· АП10=(Нса 10 – Нса 9)+(ПК10 – ПК9)+СП10+П10
АП10=(3976-3964,1)+(2774,7-2766,4)+6,60+33=

 =60 руб.

Краткосрочная аренда:

· 6 год: (4819,2-4049,2)*0,16+563=686 руб.

· 7 год: (5565,3-4819,2)*0,16+539=658 руб.

ВЫВОД:

При изучение методики планирования потребности совхоза (колхоза), подрядного коллектива в тракторах для выполнения работ в растениеводстве мы установили количество необходимых МТА.

В результате расчета количества периодических ТО и ремонтов МТП получили ТР=1, ТО-3=3, ТО-2=10, ТО-1=45.

Общий лимит затрат средств на ремонты и ТО составил 60553,7 руб.
Ознакомившись с методом расчета себестоимости единицы механизированных работ, выполняемых с помощью МТА в растениеводстве, мы получили результат С=5,12 руб/усл.эт.га.

Произведя расчет арендной платы за технику, взятую в аренду на полный срок службы, а так же платы за краткосрочную аренду и за прокат техники, мы выяснили что арендатору выгодно брать технику в долгосрочную аренду (т.к. стоит дешевле, чем в краткосрочную), а арендодателю, соответственно, выгодно давать технику в краткосрочную аренду. 
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